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 «УТВЕРЖДАЮ»
Старший воспитатель  4  курса ТлСВУ
___________________ А.И. Гриненвальд
«25» октября  2018г


Технологическая карта 
открытого воспитательного мероприятия в 8 «Г» классе, 2 рота 4 взвод.

Дата проведения: 26 октября 2018г.
Контингент участников: 4 взвод , 2  рота (4 курс)
Должность и фамилия проводившего занятие: воспитатель учебного курса Позилов А.З.

	Тема занятия
	
« Символы России. Конституция – основной закон государства»


	Методическая цель
	Отработать  использование технологии развивающего обучения с элементами ИКТ; наглядно – информационную технологию, технологии развития личностного критического мышления.

	Цель
	Создать условия для расширения знаний суворовцев о символах России, основного закона страны, об исполнительной власти РФ,  об истории Герба, о флаге и гимне РФ.

	Воспитательные задачи:
	· способствовать расширению кругозора суворовцев по  тематике: об истории Герба.
· способствовать развитию положительных качеств, доброжелательности, отзывчивости;
· воспитание российской гражданской идентичности: патриотизма, любви и уважения к Отечеству, чувства гордости за свою страну; 
· осознание своей этнической принадлежности, знание истории, языка, культуры своего народа, своего края, основ культурного наследия народов России и человечества; 
· усвоение гуманистических, демократических и традиционных ценностей многонационального российского общества;
·  воспитание чувства ответственности и долга перед Родиной.

	Основные понятия
	Конституция,  штандарт президента,  исполнительная власть РФ,  правовой статус человека и гражданина, символы России: Гимн, Герб, флаг.

	Планируемые результаты

	Личностные
	Формирование личностной ориентации на общечеловеческие ценности, личностная ответственность за свои поступки и дела, заинтересованность в дальнейшем самостоятельном  изучении данной темы, изучение основного закона страны – Конституции.
Уважение к своему народу, к своей Родине.
Умение принимать и применять общепринятые правила, нормы поведения.

	метапредметные
	познавательные
	Расширять и углублять знания, развивать интеллектуальные способности, ориентир на повышение мотивации познавательной деятельности
Находить нужную информацию в учебной и дополнительной литературе, в различных источниках информации.
Преобразовывать информации из одной формы в другую: рисунки, схемы. 
Наблюдать и делать самостоятельно простые выводы.

	
	регулятивные
	Следовать режиму организации внеурочной деятельности.
Определять цель деятельности с помощью воспитателя и самостоятельно.
Адекватно оценивать уровень своих знаний и умений,  найти наиболее простой способ решения ситуации.
Уметь пользоваться самостоятельно добытыми знаниями.

	
	Коммуникативные
	Участвовать в диалоге; слушать и понимать других, высказывать свою точку зрения на события, поступки.
Оформлять свои мысли в устной и письменной речи.
Выстраивать доброжелательные отношения в коллективе, разрешать конфликты, осуществлять взаимопомощь.

	Ведущие технологии
	1.Технология развивающего воспитания и  обучение. 2.ИКТ. 3.Групповая технология. 4.Технология развития критического мышления. 5. Технология свободного общения.

	Средства(оборудование)
	П/К, интерактивная доска, презентация, Конституция, флаг, запись Гимна России, сообщения суворовцев.

	

	

	Образовательные технологии, применяемые при проведении воспитательного мероприятия.
	Этапы занятия

	1.
	Технология свободного общения.
Словесное приветствие. Проверка готовности к мероприятию. Привлечение внимания и настрой на познавательную деятельность, направленную на восприятие, осознание, активную работу. Введение в тему мероприятия.
	Подготовительная часть:2 мин.
Организация рабочего места. Вступление в общение с суворовцами. Введение в проблему, определение темы, цели и актуальности мероприятия.

	2.
	Развивающая технология с элементами ИКТ, наглядно – информационная технология.
Актуализация изучаемых вопросов. Формирование образного представления о Конституции, президенте – как гаранте Конституции и исполнительной власти РФ.
Демонстрация слайдов и изучение информации слайдов.
Технологии развития критического мышления.
Формирование образного представления о правах и обязанностях человека и гражданина России.

	Вводная часть: 7 мин.
Погружение в тему мероприятия. Осмысление получаемой информации о Конституции, президенте – как гаранта Конституции, исполнительной власти и ее составе, закрепление полученной информации
Погружение  и осмысление представленной воспитателем информации.
Получение буклетов о правах и обязанностях гражданина России.   

	3.
	Технология развивающего воспитания и обучения. Наглядно – информационная технология. ИКТ. Представление творческой деятельности суворовцев по тематике: история Герба от 16 века до сегодняшнего дня.
Проверка индивидуальных заданий суворовцев.
	Основная часть: 30 мин.
Анализ полученной информации.
Свободное общение с высказываниями, развитие устной речи. 
Прослушивание сообщений суворовцев о зарождении Герба России, о флаге и Гимне  России.
Погружение  и осмысления символики.  30 мин.

	4.
	Выражение мнения по теме мероприятия, формулирование выводов, формирование интереса к самостоятельной деятельности.
Включение  Гимна РФ.
	Заключительная часть: 5 мин.
Анализ познавательной деятельности суворовцев.
Рефлексия.




























Ход мероприятия:
« Символы России. Конституция – основной закон государства»
	Этап урока
	Деятельность  воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Формируемые компетенции

	Вводная часть




	Воспитатель.  Здравствуйте товарищи суворовцы!
Вольно. Садитесь!
Обратите внимание на тему сегодняшнего нашего мероприятия. Мы сегодня познакомимся с символами России, узнаем, что такое Конституция, какие права и обязанности граждан России в ней прописаны, кто является гарантом Конституции, кто исполнительная власть РФ. Это и есть цель нашего мероприятия.
Привлечение внимания и настрой на познавательную деятельность, направленную на восприятие, осознание и формирование поставленных воспитательных целей, активную работу.
	Занимают места в аудитории. Здороваются с воспитателем. Слушают воспитателя.  Настраиваются на познание нового материала.

	Организовывать рабочее место, настраиваться на познавательную деятельность.


	Основная часть.
Актуализация  и фиксирование основных  изучаемых вопросов мероприятия.
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	Воспитатель.
Показывает слайды 3, 4 и 5 презентации с картой России.
Наша страна огромна, простирается с запада на восток и называется Российской федерацией. Что такое «Федерация»? Демократическое государство, что это значит?
Конституция - главный закон, определяющий жизнь государства, права и обязанности его граждан.
· Президент Российской Федерации является  гарантом Конституции Российской Федерации, прав и свобод человека и гражданина и верховным главнокомандующим Вооружёнными силами Российской Федерации.
· В соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами президент Российской Федерации определяет основные направления внутренней и внешней политики.
Давайте познакомимся с исполнительной властью, председателем правительства РФ  Правительство Российской Федерации — исполнительный орган государственной власти Российской Федерации. Подотчётно президенту Российской Федерации и подконтрольно  Государственной думе. Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев. Посмотрим слайды.  6 и 7
· Статус и порядок его деятельности определены главой 6 Конституции Российской Федерации и положениями Федерального конституционного закона «О Правительстве Российской Федерации».
· Правительство Российской Федерации осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов и нормативных указов президента Российской Федерации.
Воспитатель рассказывает суворовцам, что такое правой статус, чем отличаются права человека от прав гражданина, о правах и обязанностях гражданина России. Какие основные права и обязанности есть у гражданина России.
 «Каждый человек обладает правовым статусом. Правовой статус человека и гражданина — это совокупность его прав, свобод и обязанностей».
Система прав человека и гражданина, закрепленная в Конституции РФ имеет определенную классификацию. Некоторые из них присущи всем без исключения жителям России, независимо от гражданства. Другие предоставляются только гражданам РФ. Так, существует разница между правами человека и правами гражданина.
Права человека – принадлежат всем людям от рождения, независимо от того, являются ли они гражданами государства, в котором живут. Существуют независимо от их государственного признания и законодательного закрепления, вне связи человека с конкретной страной. Являются моральными и социальными категориями, не всегда выступают как категории юридические.
Права гражданина – принадлежат только гражданам государства, т. е. лицам, обладающим гражданством. Признаются государством и законодательно закреплены в нормативных правовых актах конкретной страны. Являются юридическими категориями.
1. Гражданские (личные) права — принадлежат человеку как биосоциальному существу: 
· право на жизнь; 
· на свободу и личную неприкосновенность; 
· на честь и достоинство; на гражданство; 
· на равенство перед законом и судом; 
· на свободу совести, на свободу слова; 
· на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых и иных сообщений; на неприкосновенность жилища;
·  на неприкосновенность частной жизни; 
· на определение национальности; право на пользование родным языком; на свободу передвижения и места жительства. 
2.Политические права — обеспечивают возможность участия граждан в политической жизни России: 
· право избирать и быть избранным в органы государственной власти и местного самоуправления; мирных собраний; 
· создавать союзы и объединения; 
· направлять личные и коллективные обращения в органы власти.
3.Экономические права — обеспечивают возможность свободного распоряжения средствами производства, рабочей силой, предметами потребления. Право быть собственником; право наследования; право на труд; на свободный выбор профессии и рода занятий; на отдых; на защиту от безработицы и др. 
4.Социальные права — обеспечивают благосостояние и достойный уровень жизни. Право на социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца; на жилище; на образование; на медицинскую помощь; на защиту материнства и детства; на благоприятную окружающую среду.
5.Культурные права — обеспечивают духовное развитие и самореализацию личности. Право на участие в культурной жизни, на доступ к культурным ценностям; на свободу творчества; на культурную самобытность (пользование родным языком, национальными обычаями, традициями).
Основными обязанностями граждан РФ являются закрепленные за ними Конституцией требования, которые охраняются соответствующей правовой базой. 
С правами мы разобрались, а теперь поговорим об обязанностях, прописанных в конституции.
1.Соблюдение Конституции и законов РФ, прав и свобод других людей.
2.Уплата налогов и сборов. 
Представляет собой одну из основ нормального развития экономики страны. Производство по уплате налогов, их перечню и видам регламентирует налоговое законодательство. 
3.Забота о детях и нетрудоспособных родителях.
 В соответствии с законодательством родители обязаны воспитывать и содержать своих детей до 18-летнего возраста. Совершеннолетние дети в свою очередь обязаны содержать нетрудоспособных родителей. 
4.Получение основного общего образования.
Каждый в РФ обязан получить основное общее образование (в пределах программы 9 классов школы). Ответственность за исполнение этой обязанности возлагается на родителей учащихся.
На уроках общества вы уже касались этих вопросов, а  сегодня систематизировали свои знания. А теперь давайте поговорим о символах нашего государства.
Вопросы воспитателя: 
Какие символы России вы знаете?
Какие цвета на флаге России и что они означают?
Кто написал Гимн России?
Что вы знаете о гербе РФ? 
Наш Герб не всегда был такой как сегодня История российского герба уходит далеко в прошлое. Каждый из вас получил свое творческое задание: рассказать об истории возникновения герба, о его преобразованиях.
Давайте обратимся к слайдам и дополним свои знания и послушаем сообщения ваших товарищей















Создание обстановки комфорта для восприятия кратких исторических сообщений. Коммуникативное сотрудничество с аудиторией.




























Координирует выступления суворовцев, активизирует внимание через показ слайдов.






























































































































































































































А теперь познакомимся с авторами гимна РФ. Обращает внимание суворовцев на 36 – 39  слайды.


	Суворовцы внимательно слушают, просматривают слайды 3, 4 и 5. 


Закрепляют свои знания в том, что такое «Федерация, демократическое государство, Конституция – основной закон государства. Слайды 6 – 7 – 8.














Суворовцы внимательно слушают и вместе с воспитателем изучают информацию слайдов 9  и 10




















По слайдам 12 – 14 суворовцы знакомятся с правами. Идет осмысление прав гражданина. Получают буклеты о правах.


. Изучают слайды 12, 13 и 14. Изучают права человека и гражданина.

















Активное восприятие предлагаемой информации воспитателем, обращение к слайдам. 































































Суворовцы слушают воспитателя и изучают информацию слайдов 15 и 17 об обязанностях гражданина России.

Получают буклеты о правах гражданина России.
















Суворовцы вместе с воспитателем изучают обязанности гражданина России. Получают буклеты об обязанностях гражданина России.











Суворовцы вспоминают символы России и отвечают на вопросы воспитателя.

Слайды18 - 20
Суворовец  Зайцев  рассказывает об истории   зарождения Российского герба Слайды 21 – 22
Герб и государство - эти два понятия тесно связаны друг с другом. Возникновение государства почти сразу же обуславливается появлением некоего изображения, которое отражает, как правило, внутреннее устройство этого государства, его могущество, территории, входящие в его состав. 
В самом своем начале (вплоть до XVI века) Россия была разрозненным государством, поэтому и речи о государственном гербе России идти не могло. государственный герб в России появляется уже при Иване III (1462-1505). Именно ему приписывается учреждение государственного герба, как такового. В качестве герба в то время выступала его печать. На Руси двуглавый орел появился после брака Иоанна III Васильевича и Софьи Палеолог, племяннице последнего Византийского императора Константина XII Палеолога.
Суворовец Багурин  рассказывает о гербе середины 16 – начала 17 веков.
        Его внуку Ивану IV исполняется 16 лет, и он коронуется на царство. Сразу же Орел претерпевает весьма существенное изменение (рис 7), как бы олицетворяя собой всю эпоху царствования Ивана Грозного (1548-1574, 1576-1584). Но в царствование Ивана Грозного был период, когда он отрекся от Царства и удалился в монастырь. И Орел среагировал на происходящие события очередным изменением. Возвращение Ивана Грозного на трон вызывает появление нового Орла (рис 9), главы которого увенчаны одной, общей короной явно западного образца. Но это еще не все, на груди Орла, вместо иконы Св. Георгия Победоносца появляется изображение Единорога. 
В правление царя Федора Ивановича “Блаженного” (1584-1587) между коронованными головами двуглавого орла появляется знак страстей  Христовых: так называемый «голгофский» крест. Крест на государственной печати был символом православия, придающим религиозную окраску гербу государства.
Сменивший Федора Ивановича Борис Годунов (1587-1605) мог бы явиться родоначальником новой династии. Занятие им престола было вполне легально, но народная молва не хотела видеть в нем законного Царя, считая его цареубийцей. И Орел (рис 11) отражает это общественное мнение. Слайды 23 – 24
Суворовец Бурков рассказывает о гербе начала 18 века – середины 18 века.
После утверждения на престол Петра I  герб России претерпевает значительные изменения. Начинается эпоха великих преобразований. Столица переносится в Санкт - Петербург и Орел приобретает новые атрибуты (рис.21). На главах появляются короны под одной общей большей, а на груди орденская цепь ордена Св. апостола Андрея Первозванного. Этот орден, утвержденный Петром в 1698 году, стал первым в системе высших государственных наград России. Святой апостол Андрей Первозванный, один из небесных патронов Петра Алексеевича, был объявлен покровителем. 
Еще с 1699 года встречаются изображения двуглавого орла, окруженного цепью со знаком Андреевского ордена. А уже в следующем году Андреевский орден размещают на орле, вокруг щита с всадником. С первой четверти XVIII века цветами двуглавого орла стали коричневый (естественный) или черный. Императрицы Елизаветы (1740-1761) влечет за собой кардинальное изменение Орла (рис.26). Ничего не остается от императорской власти, да и Георгий Победоносец заменяется крестом (к тому же, не православным). Унизительный период России добавил унизительного Орла.
 Слайды 25 – 26
Суворовец Демидов рассказывает о гербе первой половины 19 века и после февраля 1917 года.
На престол вступает молодой Император Александр I "Благословенный"(1801-1825). Ко дню его коронования появляется новый Орел уже без Мальтийских эмблем, но, по сути, этот Орел довольно близок к прежнему. Победа над Наполеоном и практически полный контроль над всеми процессами в Европе вызывает появление нового Орла Он имел одну корону, крылья орла изображались опущенными(расправленными), а в лапах не традиционные скипетр и держава, а венок, молнии (перуны) и факел. Император Николай I (1825-1855) способствовал могущественному, духовному и культурному возрождению России. Это явило нового Орла (рис.31) 
 После Февральской революции 1917 года по инициативе Максима Горького было организовано Особое совещание по делам искусств. В его состав в марте того же года вошла комиссия при исполкоме Совета рабочих и солдатских депутатов, которая, в частности, занималась подготовкой нового варианта герба России. Было принято решение о возможности использовать изображения двуглавого орла на печати Временного правительства. Исполнение рисунка этой печати было поручено И.Я.Билибину, который взял за основу изображение лишенного почти всех символов власти двуглавого орла на печати Ивана III. Такое изображение продолжали использовать и после Октябрьской революции, вплоть до принятия нового советского герба 24 июля 1918 года. 
Слайды 27 – 28
Суворовец Крючков рассказывает о гербе СССР 1922 – 1991 годов и гербе современной России.
Согласно статье 169 Конституции СССР 1977 г. Государственный герб СССР представлял собой изображение серпа и молота на фоне земного шара, в лучах солнца и в обрамлении колосьев, с надписью на языках союзных республик: "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!" В верхней части герба - пятиконечная звезда.
         В годы Советской власти нельзя было даже представить себе, что двуглавый орёл может вернуться в отечественную государственную символику. Однако 5 ноября 1990 года Правительство РСФСР приняло Постановление о создании Государственного герба и Государственного флага РСФСР, в связи, с чем была создана Правительственная комиссия, по поручению которой Комитет по делам архивов при Совете Министров РСФСР организовал работу  "круглого стола" под руководством председателя Комитета Р.Г. Пихоя. В декабре 1990 – феврале 1991 года было проведено три заседания, на которых обсуждалась эволюция исторических государственных символов, и вырабатывалась концепция государственной символики России.  Предлагались такие варианты, где бы сохранялась историческая преемственность обновленной России.
8 декабря 2000 года Государственная Дума приняла Федеральный конституционный закон "о Государственном гербе Российской Федерации», который был подписан Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным 20 декабря 2000 года. Слайды  29 - 30
Сообщение суворовца Рогоняна о гербе современной России.
Золотой двуглавый орел на красном поле сохраняет историческую преемственность в цветовой гамме гербов конца XV - XVIII века. Над головами орла изображены три исторические короны Петра Великого, символизирующие в новых условиях суверенитет как всей Российской Федерации, так и ее частей, субъектов Федерации; в лапах - скипетр и держава, олицетворяющие государственную власть и единое государство; на груди - изображение всадника, поражающего копьем дракона. Это один из древних символов борьбы добра со злом, света с тьмой, защиты Отечества.
        Восстановление двуглавого орла как Государственного герба России олицетворяет неразрывность и преемственность отечественной истории. Сегодняшний герб России - это новый герб, но его составные части глубоко традиционны; он и отражает разные этапы отечественной истории, и продолжает их в преддверье третьего тысячелетия.
    Государственный герб Российской Федерации представляет собой четырёхугольный, с закруглёнными нижними углами, заострённый в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх расправленные крылья. Орёл увенчан двумя малыми коронами с крестами и — над ними — одной большой короной с крестом, соединёнными лентой. В правой лапе орла — скипетр,  в левой — держава. На груди орла, в красном щите, — серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьём чёрного, опрокинутого навзничь и попранного конём дракона.
· Двуглавый орёл знаменует единство народов, живущих в европейской и азиатской частях.
· Короны – символы союза республик, краев, областей.
· Скипетр и держава - сильная власть, защита государства, его единство.
Всадник на щите – символ победы добра над злом, готовность нашего народа защитить свою страну от врагов.
Слайды 31- 33.
Суворовец Глухов рассказывает о флаге РФ и его цветах. 
В соответствии  с законом, Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос. Верхняя - белого, средняя - синего и нижняя - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине - 2:3.
Белый цвет символизирует благородство и откровенность. 
Синий цвет — верность, честность, безупречность и целомудрие.
Красный цвет — мужество, смелость, великодушие и любовь. Слайды 34 - 35
 Рассказ суворовца Санджиева. История Российского гимна
Первым гимном России (правда, неофициальным) можно считать марш «Гром победы раздавайся». Этот марш в 1790 г. был написан поэтом Гаврилой Державиным и композитором Иосифом Козловским в честь героического взятия русскими войсками (под командованием великого полководца Александра Суворова) неприступной турецкой крепости Измаил.
1816 год. Первый официальный гимн России «Боже царя храни».
Первым официальным государственным России можно считать гимн, написанный в 1815 году поэтом Василием Жуковским на музыку британского гимна. Российский император Александр  Первый  в 1816 году одобрил стихи написанные Жуковским и повелел всегда исполнять этот гимн во врем встреч императора.
1833 год.  «Боже царя храни».
1917 год. «Марсельеза».
1818 год. «Интернационал».
1944 год.  Первое исполнение «Союз нерушимый…»
1956 год. Гимн без слов.
1977 год. Слова возвращаются.
1991 год. Музыка Глинки без слов.
2001 год. Второе возвращение гимна.
В 2001 году государственным гимном Российской Федерации вновь стала музыка композитора Александра Александрова. Поэт Сергей Михалков написал к этой музыке новые слова. Сегодня в государственном гимне нашей страны больше нет слов прославляющих какие-нибудь партии или каких-то вождей и начальников. Теперь государственный гимн нашей родины славит только саму Россию и её народы. Слайды 36 - 39

	Личностные:
Формирование познавательных мотивов – интерес к новому.
Стремление к самоизменению – приобретение новых знаний и умений.
Умение внимательно слушать, осмысливать услышанное
Оценка жизненных ситуаций и поступков с точки зрения прав и обязанностей.
Умение принимать и применять общепринятые правила, нормы поведения.




Развивать умение получать информацию из слайдов презентации.
Формирование умения слушать и понимать других и воспитателя.
Формирование умения строить свою речь и высказываться.


Формирование умения работать в коллективе.






Умение четко и ясно понимать и информацию, принимать активное участие в обсуждении.







Познавательные:
Расширять, углублять знания, развивать интеллектуальные способности, ориентир на повышение познавательной деятельности.
Отвечать на простые и сложные вопросы, самим задавать вопросы.
Находить нужную информацию в учебной и дополнительной литературе, в различных источниках информации.
Преобразовывать информацию из одной формы в другую: составлять рассказ, схемы, буклеты.
Наблюдать и делать выводы.



Умение обобщать полученную информацию, 
выражать свои мысли вслух. 
Формирование умения познавать неизвестное.







Регулятивные:
Определять план выполнения заданий по внеурочной деятельности.
Уметь ставить себе конкретную цель, планировать свою жизнь. Прогнозировать возможные ситуации.
Адекватно оценивать уровень своих знаний и умений. Найти наиболее простой способ решения ситуации.
Уметь самостоятельно добывать знания и пользоваться ими.








Коммуникативные:
Участвовать в диалоге; слушать и понимать других. Высказывать свою точку зрения на события, поступки.
Оформлять свои мысли в устной и письменной речи.
Выстраивать доброжелательные отношения в коллективе.
Эффективно добывать знания и приобретать соответствующие умения при взаимодействии со сверстниками. Научиться договариваться друг с другом.
Успешно адаптироваться к социальной реальности.






















































Находить нужную информацию, выбрать главное, создать краткое сообщение или рассказ.























Умение пользоваться различными источниками информации, предоставлять свой творческий продукт































































	Заключительная часть
	Сегодняшнее наше мероприятие закончено, я надеюсь, что вы получили новые знания. Россия – великая страна. Она очень многонациональная, разные культуры и обычаи, религия. Но все мы живем по одному закону – Конституции РФ.
Воспитатель включает Гимн России.
	Воспитанники высказываются о полезности содержания мероприятия, обмениваются мнениями

Суворовцы гордо встают по стойке смирно и подпевают.
	Формирование умения применять полученные знания в своей деятельности.




Руководитель занятия:                                                                                                          воспитатель учебного курса                               А.З. Позилов
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Подготовил  воспитатель

    4 курса, 8 «Г» класса

Тульского суворовского военного  училища

Позилов Андрей Захидович

Гражданско - патриотическое 

воспитание суворовцев. Внеклассное мероприятие в форме презентации.

Символы России. Конституция – основной закон государства.
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Цель и задачи

• Цель: 

воспитание гражданских и патриотических чувств у суворовцев.

• воспитание гордости за свою страну, её традициям;

• соблюдение основного закона государства.

• Задачи: 

 познакомить воспитанников  с символами России и основным законом 

государства;

 изучить права и обязанности гражданина РФ;

 эмоционально стимулировать патриотические чувства воспитанников –

Гимн и флаг РФ; 

 способствовать воспитанию гордости за свою страну.

Оборудование и материалы

:  компьютер, проектор, электронная 

презентация, разработанная для мероприятия, Гимн России

.
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Цель и задачи

Цель: воспитание гражданских и патриотических чувств у суворовцев.

воспитание гордости за свою страну, её традициям;

соблюдение основного закона государства.

Задачи: 

познакомить воспитанников  с символами России и основным законом государства;

изучить права и обязанности гражданина РФ;

эмоционально стимулировать патриотические чувства воспитанников – Гимн и флаг РФ; 

способствовать воспитанию гордости за свою страну.



Оборудование и материалы:  компьютер, проектор, электронная презентация, разработанная для мероприятия, Гимн России.







image1.jpeg









Liens n 3anasm





image4.emf
Наша страна называется 

Российская Федерация
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Наша страна называется 

Российская Федерация
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Конституция

- главный закон, 

определяющий жизнь государства, 

права и обязанности его граждан 

КОНСТИТУЦИЯ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ -

принята всенародным голосованием 

12 декабря 1993 г.

(с поправками от 30 декабря 2008 г., 5 

февраля, 21 июля 2014 г., 14 марта 

2020 г.)
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Конституция - главный закон, определяющий жизнь государства, права и обязанности его граждан 

КОНСТИТУЦИЯ

 РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  - принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г.

 (с поправками от 30 декабря 2008 г., 5 февраля, 21 июля 2014 г., 14 марта 2020 г.)







image2.jpeg

i

|80
KOHCTHTYLIVA
POCCHACKOR
DETEPALIH






image1.jpeg









KOHCTUTYWWS - FnaBHet sakos,

ompene O AHEE rocyApCTER,
TTpaBa i OGASAHHOCTH €r0 TAKaH






image6.emf
Что такое Конституция?

•

Конституция

(

от лат

. 

установление

) -

основной закон

государства

.

Конституция определяет

:

•

основы государственного и

общественного строя

;

•

систему органов власти

,

порядок их образования и

деятельности

;

•

права и обязанности

граждан

.
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     Что такое Конституция?

Конституция  (от лат. установление) - основной закон государства.

 Конституция определяет:

основы государственного и

    общественного строя;

систему органов власти,

    порядок их образования и

    деятельности;

права и обязанности граждан.
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Путин Владимир Владимирович. Президент 

Российской Федерации и верховный 

главнокомандующий Вооружёнными силами 

Российской Федерации



Президент Российской Федерации является также гарантом Конституции 

Российской Федерации, прав и свобод человека и гражданина и верховным 

главнокомандующим Вооружёнными силами Российской Федерации.



В соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными 

законами президент Российской Федерации определяет основные 

направления внутренней и внешней политики.

Штандарт президента

Российской Федерации
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Путин Владимир Владимирович. Президент Российской Федерации и верховный главнокомандующий Вооружёнными силами Российской Федерации

Президент Российской Федерации является также гарантом Конституции Российской Федерации, прав и свобод человека и гражданина и верховным главнокомандующим Вооружёнными силами Российской Федерации.

В соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами президент Российской Федерации определяет основные направления внутренней и внешней политики.





Штандарт президента

 Российской Федерации
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

Правительство Российской Федерации — исполнительный орган государственной

власти Российской Федерации. Подотчётно президенту Российской

Федерации и подконтрольно Государственной думе.



Статус и порядок его деятельности определены главой 6 Конституции Российской

Федерации и положениями Федерального конституционного закона «О Правительстве

Российской Федерации».



Правительство Российской Федерации осуществляет свою деятельность на основе

Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов,

федеральных законов и нормативных указов президента Российской Федерации.

Правительство Российской Федерации

Председатель Правительства РФ 

Дмитрий Медведев
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Правительство Российской Федерации — исполнительный орган государственной власти Российской Федерации. Подотчётно президенту Российской Федерации и подконтрольно Государственной думе.

 Статус и порядок его деятельности определены главой 6 Конституции Российской Федерации и положениями Федерального конституционного закона «О Правительстве Российской Федерации».

Правительство Российской Федерации осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов и нормативных указов президента Российской Федерации.

Правительство Российской Федерации





Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев
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Какие основные права и обязанности есть у 

гражданина России.

«Каждый человек обладает правовым статусом. Правовой статус человека и 

гражданина — это совокупность его прав, свобод и обязанностей».

Система прав человека и гражданина, закрепленная в Конституции РФ имеет

определенную классификацию. Некоторые из них присущи всем без исключения

жителям России, независимо от гражданства. Другие предоставляются только

гражданам РФ. Так, существует разница между правами человека и правами

гражданина.

Права человека – принадлежат всем людям от рождения, независимо от того,

являются ли они гражданами государства, в котором живут. Существуют независимо

от их государственного признания и законодательного закрепления, вне связи

человека с конкретной страной. Являются моральными и социальными категориями,

не всегда выступают как категории юридические.

Права гражданина – принадлежат только гражданам государства, т. е. лицам,

обладающим гражданством. Признаются государством и законодательно

закреплены в нормативных правовых актах конкретной страны. Являются

юридическими категориями.
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Какие основные права и обязанности есть у гражданина России.

«Каждый человек обладает правовым статусом. Правовой статус человека и гражданина — это совокупность его прав, свобод и обязанностей».

Система прав человека и гражданина, закрепленная в Конституции РФ имеет определенную классификацию. Некоторые из них присущи всем без исключения жителям России, независимо от гражданства. Другие предоставляются только гражданам РФ. Так, существует разница между правами человека и правами гражданина.

Права человека – принадлежат всем людям от рождения, независимо от того, являются ли они гражданами государства, в котором живут. Существуют независимо от их государственного признания и законодательного закрепления, вне связи человека с конкретной страной. Являются моральными и социальными категориями, не всегда выступают как категории юридические.

Права гражданина – принадлежат только гражданам государства, т. е. лицам, обладающим гражданством. Признаются государством и законодательно закреплены в нормативных правовых актах конкретной страны. Являются юридическими категориями.
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1. Гражданские (личные) права — принадлежат человеку как 

биосоциальному существу: 

 право на жизнь; 

 на свободу и личную неприкосновенность; 

 на честь и достоинство; на гражданство; 

 на равенство перед законом и судом; 

 на свободу совести, на свободу слова; 

 на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых и иных сообщений; на 

неприкосновенность жилища;

 на неприкосновенность частной жизни; 

 на определение национальности; право на пользование родным языком; на 

свободу передвижения и места жительства. 

2. Политические права — обеспечивают возможность участия граждан 

в политической жизни России

: 

 право избирать и быть избранным в органы государственной власти и местного 

самоуправления; мирных собраний; 

 создавать союзы и объединения; 

 направлять личные и коллективные обращения в органы власти.
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Гражданские (личные) права — принадлежат человеку как биосоциальному существу: 

право на жизнь; 

на свободу и личную неприкосновенность; 

на честь и достоинство; на гражданство; 

на равенство перед законом и судом; 

на свободу совести, на свободу слова; 

на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых и иных сообщений; на неприкосновенность жилища;

 на неприкосновенность частной жизни; 

на определение национальности; право на пользование родным языком; на свободу передвижения и места жительства. 

Политические права — обеспечивают возможность участия граждан в политической жизни России: 

право избирать и быть избранным в органы государственной власти и местного самоуправления; мирных собраний; 

создавать союзы и объединения; 

направлять личные и коллективные обращения в органы власти.
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3. Экономические права

— обеспечивают возможность свободного

распоряжения средствами производства, рабочей силой, предметами

потребления. Право быть собственником; право наследования; право

на труд; на свободный выбор профессии и рода занятий; на отдых; на

защиту от безработицы и др.

4

.

Социальные права

— обеспечивают благосостояние и достойный

уровень жизни. Право на социальное обеспечение по возрасту, в

случае болезни, инвалидности, потери кормильца; на жилище; на

образование; на медицинскую помощь; на защиту материнства и

детства; на благоприятную окружающую среду.

5

.

Культурные права

— обеспечивают духовное развитие и

самореализацию личности. Право на участие в культурной жизни, на

доступ к культурным ценностям; на свободу творчества; на

культурную самобытность (пользование родным языком,

национальными обычаями, традициями).


______Microsoft_Office_PowerPoint10.sldx
3. Экономические права — обеспечивают возможность свободного распоряжения средствами производства, рабочей силой, предметами потребления. Право быть собственником; право наследования; право на труд; на свободный выбор профессии и рода занятий; на отдых; на защиту от безработицы и др. 

4. Социальные права — обеспечивают благосостояние и достойный уровень жизни. Право на социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца; на жилище; на образование; на медицинскую помощь; на защиту материнства и детства; на благоприятную окружающую среду.

5. Культурные права — обеспечивают духовное развитие и самореализацию личности. Право на участие в культурной жизни, на доступ к культурным ценностям; на свободу творчества; на культурную самобытность (пользование родным языком, национальными обычаями, традициями).
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Основными обязанностями граждан РФ являются закрепленные за ними 

Конституцией требования, которые охраняются соответствующей правовой 

базой. 

1. Соблюдение Конституции и законов РФ, прав и свобод других 

людей.

2. Уплата налогов и сборов. 

Представляет собой одну из основ нормального развития экономики страны. 

Производство по уплате налогов, их перечню и видам регламентирует 

налоговое законодательство. 

3

. 

Забота о детях и нетрудоспособных родителях.

В соответствии с законодательством родители обязаны воспитывать и 

содержать своих детей до 18-летнего возраста. Совершеннолетние дети в 

свою очередь обязаны содержать нетрудоспособных родителей. 

4. Получение основного общего образования.

Каждый в РФ обязан получить основное общее образование (в пределах 

программы 9 классов школы). Ответственность за исполнение этой 

обязанности возлагается на родителей учащихся.

ОБЯЗАННОСТИ
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Основными обязанностями граждан РФ являются закрепленные за ними Конституцией требования, которые охраняются соответствующей правовой базой. 
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3. Забота о детях и нетрудоспособных родителях.
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ОБЯЗАННОСТИ
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5. Забота о памятниках истории и культуры.

Каждый гражданин РФ обязан заботиться о сохранении исторического и 

культурного наследия, беречь памятники истории и культуры. 

6. Охрана природы и окружающей среды.

Каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно 

относиться к природным богатствам. Включает конкретные обязанности, 

установленные законодательством: соблюдение правил охоты, 

пользования лесами, водными ресурсами, запрет на разрушение или 

ухудшение среды обитания животных. 

7. Защита Отечества.

Согласно Конституции, защита Отечества является долгом и 

обязанностью гражданина Российской Федерации. Каждый 

военнообязанный гражданин РФ в случае войны против России обязан 

принять участие в боевых либо иных действиях, направленных на 

отражение нападения. В мирное время деятельность по защите Отечества 

проявляется в виде воинской обязанности. 
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5. Забота о памятниках истории и культуры.

 Каждый гражданин РФ обязан заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры. 

6. Охрана природы и окружающей среды.

 Каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам. Включает конкретные обязанности, установленные законодательством: соблюдение правил охоты, пользования лесами, водными ресурсами, запрет на разрушение или ухудшение среды обитания животных. 

7. Защита Отечества.

 Согласно Конституции, защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации. Каждый военнообязанный гражданин РФ в случае войны против России обязан принять участие в боевых либо иных действиях, направленных на отражение нападения. В мирное время деятельность по защите Отечества проявляется в виде воинской обязанности. 
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Символы государства

•

Герб

•

Флаг

•

Гимн
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'mmH Poccuiickon ®epepauunn

Poccus - cBAWEHHan Hawa fepxasa,
Poccus - nio6umas Hawa cTpaHa.
Moryuas Bons, Benukas cnasa —
TBoe focTosiHbe Ha BCe BpemeHal

Cnasbcs, OTevecTBo Hawe cBOGoAHOe,
BpaTckux HapoaoB COH3 BEKOBOM,

Mpeakamu gaHHas MyapocTk HapoaHas!
Cnasbcsl, ctpana! Mbi ropaumes Toboin!

OT 10XHbIX MOPEW A0 NOMSAPHOro Kpas
Packvmynm:h Hawwm neca v nons.
OpHa Tol Ha cBeTe! OfHa Thl Takas -
XpaHumas Borom poagHas semnsa!

CnaBbcsl, OTeyecTBo Hawe cBo6oaHoe,
BpaTckux HapoAOB €003 BEKOBOW,

Mpeakamu AaHHas MyapocTe HapoaHas!
Cnaebcs, ctpaHa! Mbl ropaumMcs To6oii!

LLINpoKMi NPOCTOP ANIA MEUTHI U ANs KU3HN
TpAAyLMe HAM OTKPLIBAIOT roAa.

Ham cuny paet Hawa BepHoCcTb OTun3He.
Tak 6b1n0, Tak ecTb M Tak 6yaer Bcergal

Cnaebcs, OTevecTBO Hawe cBo6oaHoe,
BpaTtcknx HapoAoB COH3 BEKOBOW,

MpeAkamu paHHas MyApoCTbL HapoAHas!
Cnaebcs, ctpaHal Mbl ropaumcs To6oii!

sosnovodou31.myl.ru
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Герб Российской Федерации

Государственный герб Российской 

Федерации представляет собой 

четырёхугольный, с закруглёнными 

нижними углами, заострённый в 

оконечности красный геральдический 

щит с золотым двуглавым орлом, 

поднявшим вверх расправленные 

крылья. Орёл увенчан двумя малыми 

коронами с крестами и — над ними —

одной большой короной с крестом, 

соединёнными лентой. В правой лапе 

орла — скипетр, в левой — держава. На 

груди орла, в красном щите, —

серебряный всадник в синем плаще на 

серебряном коне, поражающий 

серебряным копьём чёрного, 

опрокинутого навзничь и попранного 

конём дракона
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Герб Российской Федерации



    Государственный герб Российской Федерации представляет собой четырёхугольный, с закруглёнными нижними углами, заострённый в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх расправленные крылья. Орёл увенчан двумя малыми коронами с крестами и — над ними — одной большой короной с крестом, соединёнными лентой. В правой лапе орла — скипетр, в левой — держава. На груди орла, в красном щите, — серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьём чёрного, опрокинутого навзничь и попранного конём дракона
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

Двуглавый орёл

знаменует единство народов, 

живущих в европейской и азиатской частях.



Короны

– символы союза республик, краев, 

областей.



Скипетр и держава -

сильная власть, защита 

государства, его единство.



Всадник на щите

– символ победы добра над 

злом, готовность нашего народа защитить свою 

страну от врагов.
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Двуглавый орёл знаменует единство народов, живущих в европейской и азиатской частях.

Короны – символы союза республик, краев, областей.

Скипетр и держава - сильная власть, защита государства, его единство.

Всадник на щите – символ победы добра над злом, готовность нашего народа защитить свою страну от врагов.
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Флаг Российской Федерации

В соответствии с законом, 

Государственный флаг РФ 

представляет собой 

прямоугольное полотнище 

из трех равновеликих 

горизонтальных полос: 

верхней - белого, средней -

синего и нижней - красного 

цвета. Отношение ширины 

флага к его длине - 2:3.
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Флаг Российской Федерации

    В соответствии с законом, Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине - 2:3.
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Гимн Российской Федерации


______Microsoft_Office_PowerPoint17.sldx
Гимн Российской Федерации
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Гимн Российской Федерации

Россия - священная наша держава,

Россия - любимая наша страна.

Могучая воля, великая слава -

Твое достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное,

Братских народов союз вековой,

Предками данная мудрость народная!

Славься, страна! Мы гордимся тобой!

От южных морей до полярного края

Раскинулись наши леса и поля.

Одна ты на свете! Одна ты такая -

Хранимая Богом родная земля!

Славься, Отечество наше свободное,

Братских народов союз вековой,

Предками данная мудрость народная!

Славься, страна! Мы гордимся тобой!


______Microsoft_Office_PowerPoint18.sldx
Гимн Российской Федерации

         Россия - священная наша держава,
     Россия - любимая наша страна.
     Могучая воля, великая слава -
     Твое достоянье на все времена!

     Славься, Отечество наше свободное,
     Братских народов союз вековой,
     Предками данная мудрость народная!
     Славься, страна! Мы гордимся тобой!

     От южных морей до полярного края
     Раскинулись наши леса и поля.
     Одна ты на свете! Одна ты такая -
     Хранимая Богом родная земля!

     Славься, Отечество наше свободное,
     Братских народов союз вековой,
     Предками данная мудрость народная!
     Славься, страна! Мы гордимся тобой!
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BakIrounTeIbHAsL
Y4acTh

CeropiasiiiHee Hallle MEPOIIPUSTHE 3aKOHYCHO, 5
HAJIEIOCE, UTO BBI IIOJIYUMIIH HOBEIE 3HaHMA. Poccus
— BenuKas crpasa. OHa 04eHb
MHOTOHAIIHOHATIbHAS, Pa3HbIe KyIbTYPHI B 00BIYaH,
penurust. Ho Bece MBI XKHBEM 10 OJHOMY 3aKOHY —
Kouctutynuu PO.

Bocnwuraresns BrirovyaeT ['umu Pocenn.

BocnnTaHHEKE BBICKa3BIBAIOTCS O IIOJIE3HOCTH
COZIEpIKaHMsI MEPOIIPUATHS, OOMEHUBAIOTCS
MHCHUAME

CyBOPOBIIBI TOPJIO BCTAIOT ITO CTOWKE CMHPHO
U [IOZTICBAIOT.

DopMUpoOBaHUE YMEHHS
ITPUMEHSTE ITOTYUCHHBIE
3HAHUS B CBOCH
JIEATETBHOCTH.

PyKOBO}Il/lTeJIL 3aHSATHA:

BOCIIHTATEh y9eOHOTO Kypea (?4.

A.3. TTozunos
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pptfect ndpese ,Caaawx«;{g//caz puar , jurcees geecerca Loceceec

PEUTUHT — AHAJIV3

Ne Kpurepun Basust

LlenenonaraHHe ¥ MOTHBaLMs CYBOPOBLEB Ha NPEICTOSIIYIO NEATENBHOCTD

I[wxammecxaﬂ LEJTb 3aHITHS peajlu30BaHa

TpoGeMHbIH /ucCieN0BaTeNbCKUi XapaKTep H3I0KEeHUsT MaTepHana

CyBOpOBLIbI MMENH BO3MOMKHOCTS BHIOOPa (POPM ¥ CPENCTB PaGOThI, BAPHAHTOB
TPEJIOCTABIEHHS PE3YIIBTATOB.

1

2

3 | Coneprkanue MaTepuana ONTUMAIBHO (HAYHHO, IOCTYIHO)
4

5

Bbu1u coznansl ycnoBus IS AKTYalU3aLMH OIBITA CyBOPOBIIER, UX JTHIHOCTHOIO
obIIeHHs.

N O I AN AN AN

3ansATHe coco6cTROBANIA (POPMHPOBAHHIO KIFOUEBEIX KOMIICTEHLIHIA:

- VH(OPMAIHOHHBIX KOMIIETEHIIHI,

7 - 3N0POBLECOSPEraloNIIX KOMIIETEHIHH,

- COLMOKYJIBTY PHBIX KOMl'IeTeHLII/Iﬁ,

(N [EARIA

- KOMMYHHKATHBHBIX KOMIIETCHIIHM.

3ansTue cnocobCTBOBANO PA3BUTHUIO KAYECTB JIMYHOCTH:

- KOMMYHHKATHBHOCTb, CIOCOGHOCTE K 3(()EKTHRHOMY 0OIIEHHIO, PErYTHPOBAHHMIO
KOH(IUKTOB,

- KPUTHYECKOMY MBILLUICHHIO,

- KpEaTUBHOCTh, YCTAHOBKA Ha TBOPHYECTBO,

- CaMOCTOATEIIFHOCTH U OTBETCTBEHHOCTD,

= pe(b}'leKTHBHOCTL, CNocoBHOCTE K CaMOOLEHKE U caMOaHaJIu3y,

- TOJICPAHTHOCTDb, YBAYKCHHUE K MECIKKYIBTYPHBIM U TIPOYHM PA3ITUIHIM.

9 | 3aHgtne criocofCTBOBATO PACUIMPEHHIO OGIIEKYIETYPHOTO KPyro3opa

10 | 3ansTre momorno CYBOPOBLIAM B IIEHHOCTHO — CMBICTIOBOM CAMOONIPEIEIICHUH.

11 | CyBOpOBUE! NOTYYHIIM [TOMOIITb B PEIISHAH 3HAYMMBIX T HEX IpOGIeM.

12 | Bocrmrarel, CymMen 3aHHTePECOBATh CyBOPOBLEB, BIAEN ayTUTOPHEH

KomoprrocTs 06paszosaTesbHOM cpefbl: MaTepualbHoe obecrieueHute, yao6CTRo
PAacCTaHOBKH paboumx MeCT.

][ 00| O] Gl e e 25 0]

Kagectso mMeT OIJMIECKOro O6ECTICYESHHA: METY 18)i 13 OﬁyquPU[ 1 KOHTPOJIA aACKBaTHBI
BO3MOXKHOCTSIM CYBOPOBIIEB.

14

Ienxonoruyeckas kKoMGOPTHOCTH: GIATONPUATHBINA KNMMAT (IO6POKETATeNbHOCT,

15
JIMIHOCTHO — 'YMaHHO€ OTHOHLICHUE K BOCHl/l'l'a’HHI/IKaM)

=

Beero 6amios ZA

Ixcmept ﬁk&cy/ﬂdéﬁ& V&Aﬁ,uaba& AYpbclece WJM 2Quee J ANLOL

70.11.0. ., AOIKHOCTE: 77
Iloamuce et

Tpepnaraeres OUEHUTS KAXKAYIO M3 TO3MLMI IO CIIETyFOLIEH MKasTe:

JIOCTUIHYTO B BBICOKOM CTENEHU - 4 bawta

JIOCTHTHYTO TIOYTH B LOJIHON Mepe - 3 bamna Beison:

JIOCTUrHYTO JaCTHYHO -2 Ganna 0T 60 110 80 — OT3BIB [ONOKKTENLHBI
JIOCTUTHYTO B MaJio¥ CTeneHu - 1 6amn 0T 80 6AIIOB — OT3BIB MONOKUTETHHBII,

He nmoctureyTo (Wwin He BXOAMIO B 1€IH) - 0 Gatos PEKOMEHYETCA I TUPAXKUPOBAHKS OXBITA.
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«YTBEPXJIAIO»

Crapunii Boggiuratens 4 xypca TnCBY
7/
¢ ‘2z __ AJ. I'puneHBasibg

> «25» oxTabpa 2018r

Texnonoruueckas Kkapra
OTKPBITOr0 BOCIIMTATEbHOT0 MeponpusaTus B 8 «I'» kaacce, 2 pora 4 B3BOA.

JHara nposenenus: 26 oxradps 2018r.
Konrtuarent yuacthukos: 4 B3Box , 2 pota (4 xypc)
HomKHOCTb ¥ (paMIIHS IPOBOAMBINIETO 3aHATHE. BOCIUTATEND yiebHOTO Kypea ITo3mios A.3.

Tema 3ausTus

« Campoubl Poccun, KoHCTUTYLHS — OCHOBHOI 3aKOH rocyAapeTBa»

MeToauyeckas nejib

Otpaborate HCTIOIB30BAHHE TEXHONOTHH Pa3BHBAtOIIEro obyucHus ¢ anemenTamu UKT; Harns o — HHpOPMAIMOHHYIO TEXHONOTHIO,
TEXHOJOTHH PA3BHUTHS JIHYHOCTHOTO KPUTHYECCKOrO MBILIJICHHUS.

C03£[21Tb YCIIOBHA /T PACIIAPCHUS 3HAHUH CYBOPOBLICB O CUMBOJIAX POCCHI/I, OCHOBHOI'O 3aKOHA CTPAaHBI, 00 MCIIOTHHUTETLHOM BIACTH

Hacjacausa HapoaoB Poccuu u YCJIOBCUCCTBRA,
YCBOCHHC I'YMAHUCTHICCKUX, JCMOKPATUICCKUX U TPATULTHOHHBIX LEHHOCTSH MHOTOHAIIMOHAIEHOTO pOCCHﬁCKOFO 06H.ICCTB&;

Tes P®, 06 ucropuu I'epba, o puare u rumue PD.
v' cHocOBCTBOBATH PACIIMPEHHMIO KPYro30pa CYBOPOBIIEE [0 TEMATHKE: 00 HCTOPHH I'ep6a.
v CIOCOOCTBOBATE PasBUTHIO TTOJIOKHUTCIbHBIX Ka4eCTB, ,r(o6po>1<enaTe:n>Hocm, OT3BIBUHBOCTH,
v BOCIHTAHME POCCHHCKOMN IPaKIAHCKOH MACHTHYHOCTH: MATPHOTHIMA, TIOOBH U yBaxeHHs k OTEUCCTBY, UyBCTBA TOPAOCTH 3a CBOIO
Bocnurare/ibHbie cTpaHy;

3adavyM: v OCO3HAHKE CBOCH ITHUUCCKON TIPHHAJICKHOCTH, 3HAHHUE HCTOPHH, SI3BIKA, KYJIBTYPEI CBOCTO HAPOAA, CBOCTO Kpas, OCHOB KYJBTYPHOr O
v
v

BOCIIHUTAHUC YYBCTBA OTBETCTBCHHOCTH H J0JIra ICpen Poaunoii.

OcHOBHBIE NOHATHS

Koncturynus, mraHfapT IPE3nACHTa, HCIOIHHTEIbHAS BIacTh PO, mMpaBOBOM CTaTyc YENOBEKA U TPAsKAAHMHA, CHMBOIH Poccuu:
T'umn, I'ep®, ¢uar.

Ilnanupyemblie pe3yabTaThl

JInyHOCTHBIE

PopMUPOBAHHE JIMYHOCTHOH OPHEHTALIIH Ha O0LIEUEIOBEUeCKIIe HEHHOCTH, ITYHOCTHASL OTBETCTBEHHOCTD 3@ CBOM HOCTYMKH
U JIeJ1a, 3aMHTEPECOBAHHOCTD B AAJIbHEHIIEM CAMOCTOATENBHOM H3y4EHHHU NAHHOM TEMBL, H3yYeHHe OCHOBHOIO 3aKOHA
crpasbl — KoHcTuTymm.

YBaxkeHue K CBOeMy Hapofy, K cBoeil Posune.
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Подготовил  воспитатель

4 курса, 8 «Г» класса

Тульского суворовского 

военного  училища

Позилов Андрей Захидович

Гражданско - патриотическое 

воспитание суворовцев. Внеклассное мероприятие в 

форме презентации.

Символы России

. 

Конституция

–

основной

закон государства

.


